

## 2002年歲末返台雜記

### 王秀貞

吃罷感恩節大餐，心裡胃裡都踏實了一些，第二天  
(11/28/02)獨自拎個行李從洛杉磯直飛台北，13  
小時的飛程就在三部電影及半昏迷睡眼中安抵桃園機場。  
14 天的台灣行 於焉展開 (12/1/02)，先開始我例行的晨走。  
與三姐步行到國父紀念館，又到菜市場買早餐及水果，再回到三姐家略作休息，  
梳洗。

#### 12/01/02 中午 與莊淑芬及經濟系同學小聚會

12 時 直赴 SOGO 百貨與 莊淑芬(老莊)，張知維(阿維)，鄭淑惠，  
李克英(大個) 的 小聚會，老莊心思細膩，找到了這家烤 Sushi，深信 LA  
還沒有烤 Sushi 翻版。

精緻的餐點，配上濃厚的朋友情，一餐飯下來我們都已樂暈了，  
與老莊及阿維雖已在七月份的 Reunion 相處一星期，再見面還是一樣的興奮，  
倒是大個至少三年不見，他是我們班上的中流砥柱，一樣的穩重，老成。與  
鄭淑惠至少十五年未見，淑惠與我是初中同學，大學又同窗三年(我轉系)，  
加上畢業後都在松江路混過(她住松江路，我則在那兒上班)，  
地緣的關係讓我以為淑惠都在附近，這次看到她參展的畫作，才發現她的天賦及  
細膩的手筆，這些年她專畫佛像，達摩，觀音在她筆下都栩栩如生，淑惠還是  
保持30 年前的苗條與安靜，時間只增添了成熟美。

也不知我回台的消息怎麼走漏了，十五屆 Reunion  
籌備會透過阿維希望我們十四屆籌備會提供些心得，為了趕赴他們的約會，  
我們這一群小朋友的聚會也不敢拖延太長。  
阿維領著我打算從忠孝東路走到信義路三段，無奈老莊只給我們一個鐘頭赴約，  
走走行行 20 分鐘後，只得攔了 Taxi，以免老莊在書店等候太久。



莊淑芬，王秀貞，鄭淑惠，張知維



鄭淑惠



**李克英** 附上李克英的一段自我介紹, 可順便多認識他一點. --- 林莉莉提供

雖然我的名字很秀氣，有時候光看名字，還以為是個女生，班上的人卻都叫我“大個”，因為我的個頭很大，而且因為當過兵才考進東海，年齡上也虛長一點，所以都這麼尊稱我，我也受之無愧！我們班上還有一個男生“李克平”，因比我小幾號，大家就叫他“小個”，雖不是兄弟，也常被誤會了。

但我覺得現在大家該稱我為“土地公公”，我太太 - 邵安華為“土地婆婆”，因為我們都從一畢業就在土地銀行工作，一直到現在都沒換，在土地銀行的年資也該是“公婆級”了，不是嗎？

我覺得自己是屬於“中厚老實”型的人，因為我們班女生回國都會來找我，可見我多可靠呀！而且三十年我只重了少少幾公斤，在路上碰面相信還能認得出我來。

我有一個大兒子及一個小女兒，大兒子才初三，女兒就更小了，兒子喜歡玩電腦遊戲，為了希望他能考上個好高中，只好不給他機會上網，如有同學有管教兒子的妙方，請趕快傳授一下！我也好騰出時間去做我最愛的活動 - 爬山。

當初我家住在中興新村，記得曾經邀全班到我家玩，順便游泳，一堆人共吃一個魚頭火鍋就算是上品了，青春歡樂的歲月呀！現在的東海有太多的變化，加上年紀也漸大，對東海的感覺已逐漸模糊，希望大家保持聯絡，藉機聚會，才不至於不認得彼此了。

#### 東海 15 屆 Reunion Committee

進入東海校友聯誼辦公室，我幾乎就要打退堂鼓了，原因是約有 12 人正襟危坐，大概會都已經開了很久，更嚇人的是如此的籌備會已進行月餘，而且每星期都例行聚會吃便當。想想我們十四屆總共也不過開了七次會，最高的出席人數是八個人，而且他們現在已選好了會長、聚會地點(San Francisco, Lake Tahoe)，如此的費心，相信他們一定有個成功的 Reunion。隨後汲宇荷也趕來，希望我們能分享些經驗，讓她成功的安排 2004 年的聖樂團 聚會。

唯恐老莊在誠品書店看了太多書，經驗分享告一段落，團體照也拍了，趕回敦化南路，為了遲到一個多鐘頭，阿維與我心虛得不敢直視老莊，接下來就是找個地方喝咖啡聊天，星期天的下午，東區的咖啡屋都坐無虛席，

又怕煙味，只好一路尋尋覓覓，來到安和路，遠離繁華，  
終於三個人可以坐下來談談心，談談未來。

五點多曲終人散，阿維和我安步當車，三姐家就在附近，  
我就喜歡住三姐家的方便，也計劃著如何見楊雅妃，賴民亮。雅妃全家去日本賞楓，  
12/1 下午返台，趕不及回來參加中午的聚會，賴民亮也忙著上海的事務分身乏術。  
回到三姐家得知父親身體微恙，我們決定第二天一大早趕回台南新化，  
我的台北一天行也就匆匆落幕。

#### **12/1/02-12/6/02 父親住進成大醫院**

年事已高的父親有輕微阻塞型中風，心臟也不順，住院期間得接受各式各樣的檢驗，  
我們主要的工作就是防止他摔倒，我志願留宿醫院，希望有更多的時間照顧他，  
陪伴他。忙碌的三天下來治好了我時差的毛病。在醫院期間有幸接到雅妃先生  
(葉院長)的午餐邀請，雅妃遠在台北陪讀，雖然沒機會見到她，看到他先生，  
聊了他們家大人小孩近況，也等於見到雅妃了，多謝葉院長的幫忙及照應，  
使父親在醫院得到了最妥善的照顧。

#### **12/11/02 與 歷史系 鄭文姬, 林素瑩 台南聚會**



**林素瑩與先生**

早就聽說林素瑩(老林)這歷史系花隨夫搬到臺南，每年回臺南還是沒能找著她，  
多虧這次 30 年 Reunion，拿到她的她的住址電話，四月份還通了 2 次電話，逼她參加  
reunion，很遺憾她沒能參加，成了我們大四寢室唯一的漏網之魚，  
爲了她不成理由的理由，這次見面決定痛宰她，讓她破費請客心痛。

老林一直從事國中教學的工作，而且是說故事的歷史老師，一星期 24 小時，  
憑著三寸不爛之舌，靠的就是愛心撐到現在，她說有朝一日，  
臺南市府有足夠的經費，老林就將洗手不幹，畢竟教書是很勞累的，  
老林的先生即將自成大物理系退休，這些年來，老林居然彈起爵士鋼琴  
當作休閒活動，真了不起!!



鄭文姬

當我們籌備 Reunion 時，  
忽聞有人打電話到校友連絡處詢問何時十四屆辦三十年 reunion 的消息，  
此人就是鄭文姬，另一個歷史系花，雖然她未克參加，但主動找我們的精神可佳，讓  
Committee 的人雀躍不已，所以趁回家之便問她是否收到 Reunion 的 CDS？才發現  
她居然成了新化媳婦，先生還是我幼稚園同學，另一發現是她仔細查看 tunghai72.org  
網站，加上當年在東海圖書館打過工，幾乎每個人她都有點印象！  
這些年她涉獵了許多經史子集，人文地理，享受了重當學生的快樂生活。

我們星期三的聚會就約在台南火車站，鄭文姬從高雄坐火車來，我自新化搭巴士，  
老林與先生開車來接我們直付他們家，三個將近三十年未謀面的女人，  
聒噪的程度讓我想不起與老林先生有說到話，我們就從三點講到吃完飯，  
回到火車站都已八點半，又過了難忘的一天。

### 12/14/02 台中行

日程：會見經濟系同學，重遊東海，參加甥兒婚禮

拜南二高速公路所賜，由新化經草屯抵台中只須一個鐘頭40分鐘，  
比中餐之約的十二點半還有一個小時，所以先去大嫂家湊湊熱鬧，沾點喜氣，  
也看看即將結束單身的甥兒，似乎也是當姑姑的任務之一，送走了甥兒的迎親行列，  
我就逕至前往與李幸錦約定的日本餐廳。

午餐在黃醫師(幸錦先生)的刻意安排下，選了幽雅清淡的日本餐廳，  
簡耿堂與黃醫師因地方選舉的關係也稍有認識，我們就閒話家常，享受一頓美食。

簡耿堂除了曾添許多的智慧白髮，簡直是昔日的他，  
簡與夫人都熱愛台灣的民主運動，也是台教會(台灣教授協會)-抬轎會的成員，  
他也是我們班唯一從事誤人子弟的教學工作，而且就在東海經濟系。

席間我要求拜訪三十年夢裡相思的東海，  
所以餐後幸錦與簡耿堂就義不容辭的開始嚮導，就像 30 年 Reunion 時同學所言，  
東海變了，尤其大門口變小了，台中與東海早連成一片，校門口倒是沒變，  
只是門口外的小店都不見了，取而代之的是台中榮總，沒有通行證，  
汽車一律被擋在外頭，因為有個簡教授在車上，學生行個禮就讓行了，  
沿路的鳳凰樹確實粗壯了甚多，感覺上就像三十年前，簡府就在東海宿舍區，  
見了簡夫人，寒暄大約半小時，迫不及待的要求來個東海三十年回顧之旅。

## 東海之旅



東海湖(簡耿堂, 簡夫人, 幸錦)



郵局(幸錦, 王秀貞)

沿著宿舍區往東(台中方向), 越過東海牧場, 來到東海湖,  
但觸目的卻是滿湖的魚, 張著小嘴巴, 彷彿向遊客需索著小麵包,  
否則就是哭泣著擁擠的空間. 往回路過宿舍區, 沿著相思林小徑,  
走到了學生活動中心, 當年的學生餐廳已被二樓建築物所取代,  
我們天天拜訪的郵局還是昔日的景觀, 只是不知如今是如何處裡上萬人的學生信件?  
教堂區還是遊客多於學生, 教堂與音樂廳之間的桃花源已消失殆盡.  
此時的東海洋溢著一片歡樂笑聲, 舊日的圖書館也遷到新的最大型的建築物,  
文學院也還是三十年前古典素雅, 新的建築物都集中在鐘樓以北, 因為行程關係,  
匆匆走了一遭, 回到簡府已五時許.

週末的下山路是車海一片, 還好幸錦的技術不錯,  
在一路塞車下回到台中也才五點半, 離甥兒的婚禮還有一小時,  
幸錦邀我到她府上參觀, 偌大的房子就只住了兩老, 幸錦與黃醫師白天開業(9-9),  
忙到只有星期日下午到東海健身散散步.



幸錦與黃醫師 (Taken at their house, wet bar)

Now you know where to find a good wine tasting place at Taichung.

## **甥兒的婚禮**

晚上的喜宴設在台中僑園, 據說這飯店以辦婚禮聞名,  
一進大廳只見處處是婚禮的招牌, 涉獵了不下十個才找到設在二樓的喜宴,  
真可用熱鬧滾滾來形容, 然而由飯店安排的“點著燭的十二人引進的新人”的儀式  
卻是莊重而神聖的, 就在嘻笑, 歡樂中渡過與親友團聚的一晚,  
也寫下了台中行的句點.

## **1/26/03後記**

本來每年回台都是輕輕鬆鬆的上路, 高高興興的回來,  
這次林莉莉給了我重任要專訪班上的同學, 吃飯玩樂的事我是絕對沒問題,  
寫報告嘛就只好找各種藉口, 今早林莉電話又來了, 我說昨晚肚子痛, 沒法睡覺,  
今天精神不濟可能還是無法交報告, 你知道這小姐怎麼個說法? 吃個胃藥,  
趕緊交差吧! 網站時間不多了, 程瑩在法國悶得慌, 需要一些溫馨的報告,  
害得我只好不眠不休把這篇大作完成, 與大家分享.  
(Since it is almost Chinese New year, I would like to wish everyone to have a wonderful,  
Happy RAM New Year.)